

全力争创国家食品安全示范城市 守护人民群众“舌尖上的安全”

四平市食品安全委员会全体(扩大)会议召开

本报讯(全媒体记者 杨佳)7月20日,2022年度四平市食品安全委员会全体(扩大)会议暨创建国家食品安全示范城市动员大会召开,市委常委、常务副市长王有利出席会议并讲话,副市长孙立新出席会议并宣读《四平市创建国家食品安全示范城市工作方案要点》。

会议听取了2021年全市食品安

全工作报告,宣读了《四平市食品安全委员会关于2021年度食品安全工作评议考核结果的通报》,双辽市、市农业农村局、四平市高尔夫食品有限公司分别作表态发言。

王有利指出,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,是重大的民生问题,也是重大的政治问题。各级各相关部门要提高政治站位,进一

步增强做好食品安全工作的责任感、紧迫感,以更大力度、更严措施、更硬作风,扎实做好食品安全和国家食品安全示范城市创建工作,切实保障广大群众“舌尖上的安全”。

王有利强调,要着力加强源头治理、提升监管能力、压实各方责任、推动产业升级,积极把每一项工作抓细抓实抓具体,统筹推进创建工作任务

落实。要对标对表集中攻坚,部门协调形成合力,推进共治营造氛围,加强督导严肃问责,为创建工作提供坚实保障,确保创建工作各项任务目标圆满完成。

会议以视频形式召开。市政府副秘书长主持会议,铁东区、铁西区、市直相关部门负责人以及食品企业代表在主会场参加会议。

学习贯彻省第十二次党代会精神

省第十二次党代会精神宣讲进老年大学

本报讯(全媒体记者 傅光)7月20日,市委讲师团宣讲员唐亚民来到老年大学,就深入学习贯彻省第十二次党代会精神作《高举旗帜 勇毅前行 全面建设社会主义现代化新吉林》主题报告。

聚力项目 深化合作 着力推动经济社会高质量发展 市发改委学习贯彻省第十二次党代会精神

本报讯(全媒体记者 刘爽)省第十二次党代会闭幕后,市发改委充分发挥理论学习中心组“火车头”作用,全面强化“第一议题”制度落实,迅速掀起学习贯彻省第十二次党代会热潮。

市发改委全体机关干部以“学”为统领,准确把握省第十二次党代会精神实质,逐字逐句学习领会。以“干”强保障,聚焦重点任务、强化责任担当,把各项目标任务落到实处,推动发展蓄能增效。以“谋”促发展,重点围绕“八个新”“八个必须”“六个跃升奋斗目标”等,坚决锚定全年目标任务,持续推进经济社会高质量发展。

持续推进项目建设,为高质量

发展蓄势赋能。围绕“六新产业”“四新设施”,瞄准信息化、智能化、便利化的方向,迅速成立专班,推进双辽“源网荷储”绿电园区等项目建设,加快谋划新能源产业、汽车零部件、专用车、新材料、智慧农业、绿色食品加工、旅游产业,基础设施信息化、智能化、便利化的大项目、好项目。

发挥重大平台作用,为项目落地,产业集聚增效。利用国家级产业承接转移示范区平台,积极争取中央预算内资金支持示范区基础设施建设。利用“一主六双”战略平台,加快汽车及零部件产业发展。利用“源网荷储”绿电园区建设平台,扩大风电、光伏发电等清

洁能源和高载能项目开发规模。利用儿童友好城市平台,推动儿童基础设施建设。利用国家级冷链物流基地,申请争取物流项目。

提升区域合作质量,为更高水平区域协作发展助力。围绕“一主六双”战略四平建设任务,积极打造长春现代化都市圈“一主”,推进“双协同”中的长平一体化协同发展进程,抓实建设“双廊”中环长春四辽吉松工业走廊,推进打造“双基地”中省西部国家级清洁能源生产基地,推进“双带”中“中西部粮食安全产业带”,抓好“双通道”中向南开放通道建设,主动融入“双线”。提升吉浙对口合作水平,主动对接京津冀、长江经济带、粤港澳大湾区等区域发展战略,推进产业转移合作平台、国家级产业转移示范区建设。



7月17日,市特种设备检验中心工作人员利用双休日为企业免费进行特种设备安全操作培训,提高操作人员的安全意识和熟练掌控业务知识等技能。这是检验师正在讲解锅炉安全操作规程。

解难题 促发展 市人社局主动上门服务企业

本报讯(全媒体记者 傅光)为进一步做实做好助企纾困,落实“服务企业年”工作,近日,市人社局相关人员来到吉林省嘉源建筑工程咨询有限公司,上门为企业解难题,促发

展。

在与企业座谈中了解到,该公司在册职工400多人,其中181人次具有各类国家注册执业资质证书和技术职称,是人才较集中的企业。

有17个国家注册经营资质,获得了省部级荣誉和表彰十多项,参与了全市多个重大项目和重大工程建设,为我市重大项目、重点项目建设作出了一定贡献。在与企业座谈对接

中,企业重点提出引人、留人方面的问题。市人社局人才开发科、专业技术人员管理科对企业提出的问题,按照自己的职能分工,现场给予了政策解答。

铁西区全力做好强降雨后农田排涝工作

本报讯(全媒体记者 孙莹)自入夏以来,我市降雨频繁,导致部分农田积水、农作物受灾。铁西区锁定“闻汛而动、向险而行”的服务靶向,按照“防治结合、以防为主”的工作原则,在做好城区防汛工作的同时,把乡村防汛作为防汛工作重中之重,全力抓好农田排涝工作,确保作物正常生长和安全成熟。

区主要领导高度重视,多次实地查看农田积水、农作物受损情况,现场督办农田排涝工作,并要求落实分级包保责任制,组织力量逐村排查,摸清农田内涝底数。根据作物长势、积水情况,区分轻重缓急,因地制宜及时采取排涝措施,确

保第一时间最大限度排出田间积水,相关部门积极协调落实农业保险等补救措施,组织广大农民群众开展减灾自救工作。

目前,平西乡已出动机械设备共400台套,组织抢险救灾人员1700余人次。现已完成疏浚和新开挖“三沟”30000余延长米,完成排涝近30000亩。此外,水毁农村道路6个村23处1320米已经进场抢修并设立警示标识。桥梁受损1座(任家桥)、涵洞5个,主要是基础铺砌、八字墙、桥柱和石笼堤防工程等,任家桥已经抢修完毕,其他工程正在组织抢修。

伊通闻“汛”而动 打好防汛减灾主动仗

本报讯(全媒体记者 张宪双)7月6日以来,伊通满族自治县部分乡镇遭受暴雨袭击,最高降水量达到140毫米,部分农田积水严重,全县农田受灾面积9.48万亩。县委县政府领导各乡镇(街道)和相关部门积极开展生产自救,加强疏浚排涝,力争将强降雨带来的影响降到最低。

防范在先 做足应急救援准备

入汛以来,该县积极召开防汛工作安排部署会,提前安排部署防汛工作,制定应急预案,落实各项防汛排涝工作实施细则,并积极做好防汛物资储备,配齐雨衣、雨鞋、沙袋、铁锹等防汛物资及应急抢险机械设备,确保出现险情灾情时拉得出、用得上,筑牢防汛抗灾安全防线。

同时,制定《伊通满族自治县农作物涝灾自救技术指导意见》,以强化田间管理、保苗追肥,减轻涝害等措施落实为主要手段,组建8个农田排涝专家组、3个水利指导专家组深入田间地头指导农田排涝与苗情管护工作,实现农技指导服务包保全覆盖,开设3部农技服务热线,为群众解答处理难题。

强化举措 科学有序组织排涝

为将损失降到最低,伊通各乡镇领导班子、包村干部、村屯干部不分昼夜,雨停人即动,带头逐地块研究排水措施,及时组织农田排涝,根据作物长势、积水

情况,一地一策分类指导,组织机械、人力在农作物田块挖排水沟、下涵管、强排、挖深坑等,确保第一时间最大限度排出田间积水。并组织技术人员下沉到田间地块加强技术指导服务,分类制订补救方案,帮助群众开展生产自救。

此外,伊通积极抢抓时间争主动,动员群众开展排水自救,对积水农田进行抽水;对联片、积水较深的低洼农田和排水不畅或损毁的渠道、田边沟、路边沟进行及时清挖修复,保证排水畅通。截至目前,已组织排水人员4600人次,完成疏通田边沟渠210公里,解除积水面积9.2万亩,积水解除率达到了97%。

压实责任

严格落实防汛负责制

该县立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”思想,时刻保持高度警醒,强化组织领导,扛牢工作责任,严格落实防汛分级包保责任制,切实把各项应对举措抓紧抓实,落细落到实处。

伊通镇、村、屯三级干部组成抢险队伍分片包保,将防汛防涝责任落实到村、屯、户,落实到每段堤防、每座水库、每条河流,每个闸站,每个环节,每道工序,全力维护人民群众生命财产安全;严格落实汛期24小时领导带班和值班制度、巡逻查险4小时,全时段进入应急状态,及时传达预警信息,果断处置突发险情,对防汛排涝工作部署不重视、不及时、不到位的依规依纪依法从重从严从快追究责任,坚决以铁的纪律为防汛排涝工作提供坚强保障。

情系红领巾 红烛映初心

——记梨树县第二实验小学大队辅导员程立红

全媒体记者 曹吴刚

奋斗者 正青春

“少先队辅导员工作担负着塑造少年儿童灵魂的重任,寄托着家庭和社会的希望,承载着美好光明的梦想。孩子的心是块空地,种什么就长什么,辅导员的爱如滴滴晨露,滋润多少就收获多少。”这是梨树县第二实验小学大队辅导员程立红对少先队工作的理解和定位。

在同事的眼中,程立红踏实上进;在学生的心目中,她可亲可敬。她注重把理论与实际相结合,潜心钻研教育教学工作;把爱化作涓涓细流渗入孩子们的心中,把孩子的信任当作动力;把教育孩子的事业当作人生的光辉阵地。在她的积极努力下,梨树县第二实验小学少先队工作有声有色,有力地配合了学校的德育工作、教育工作,促进了学校素质教育的开展和教学质量的提高。多年的辛勤劳作,有花有果,有苦有乐,程立红多次荣获市级优秀教育工作者、教学精英、县级德育先进个人、优秀教师等荣誉。

作为大队辅导员,程立红不断提高自己的思想和理论水平,创造性地开展工作,根据不同的时间节点组织少先队员开展丰富多彩的系列主题教育活动。2022年春季,梨树县因疫情原因,城市按下了暂停键。程立红想到这很容易使孩子在心理上产生焦虑情绪。她立即组织队员开展活动,利用“云端回信”、召开主题队会、绘制手抄

报、演唱抗疫歌曲等,对学生心理进行有效维护、疏导,促进孩子们正确认识疫情,懂得科学防护,进而有效排解学生们的心理压力。

社会是学校教育的延伸和补充,为让生走向社会,程立红多次组织开展丰富多彩的社会实践活动。她带领队员们参观了青少年禁毒教育基地,开设模拟法庭等,指导孩子们设计有趣有益的活动等。让学生在活动中学会适应社会、在活动中进行自学自教。2021年中国共产党成立百年之际,她组织队员们开展了“童心向党、快乐成长”艺术节活动;“童心向党,强国有我”学党史主题队会;小小宣讲员“红色故事”宣讲活动及带领队员们走访老党员等活动。今年年初,程立红组织开展了“喜迎二十大,争做好队员”主题系列活动,同时对学生进行党史国史教育,传承红色基因,把红色精神、红色文化、红色传统注入青少年的血脉。

在开展少先队工作时,程立红将突破口放在培养、建设小干部队伍上,充分发挥他们的模范带头作用,让他们来组织管理队员。让小干部担任活动的组织者、领导者,不但能增强他们的集体荣誉感,提升他们的组织能力,同时也调动学生自我管理的积极性,长此以往,学生们变得更加自信、更加阳光。

随风潜入夜,润物细无声。程立红出色作为学校素质教育的深入开展和教育教学质量提高起到了助跑作用,在这条起跑线上,程立红洒下了她辛勤的汗水,留下了她坚实的足迹,更有她对星星火炬的深情。

党史上的今天

1947年7月21日,中央召开扩大会议,讨论战略进攻部署、解放区土地改革、财政金融工作等问题。